

# 千余毕业生申领法律资格证

本报记者 蔡文玲



7月23日，应届毕业生申请法律资格现场审核开始。图为北京市司法局司法考试办公室工作人员用高拍仪拍摄毕业生的毕业证进行存档。本报记者蔡文玲摄

7月23日，是应届毕业生申请法律职业资格证现场审核第一天。在北京申请法律职业资格证的应届毕业生超过千人。为方便考生，北京市司法局司法考试办公室首次启用了高拍仪，省去了考生复印各种证件的麻烦。不少前来审核的毕业生表示，此举带来了极大的方便，让他们享受到了贴心的服务。

## 司考合格难掩兴奋

7月24日，36摄氏度的高温让人感到一股股热浪扑面而来。在中国政法大学研究生院科研楼一楼大厅内，参加资格审核的毕业生却兴致盎然，丝毫不惧这酷暑高温。还有不少毕业生从外地回京参加审核。

在审核现场，一个红色的条幅首先映入眼帘：“北京市司法局祝贺毕业生通过司法考试”。北京市司法局在审核前先祝贺毕业生通过了司法考试，拿到了他们通往法律行业入门证，记者看到这个条幅时都不自觉地为他们高兴。

中国政法大学的本科毕业生胡红玲笑呵呵地说：“刚查成绩那会儿很紧张，室友们都不敢查，后来还是我先查的。能考过非常高兴。只要通过毕业证的审核，过几个月就可以领到法律资格证了。”当天，她和同宿舍的姐妹一起来参加审核。

中华女子学院法学院毕业生汤纪泽跟宿舍姐妹们约好一起来参加审核。当天，分别半月后的她们再次小聚。“查成绩那天我们就好好庆祝了一下，因为这个

证书对我们来说太重要了，无论是工作的还是读研的，法律资格证都对将来的发展有帮助。这次约好一起来审核，顺便再庆祝一下。”

## 毕业生审核五步完成

在资格审核现场，摆在几位老师面前的像探照灯一样的仪器引起了记者的注意。每个毕业生要将证件放在下面照一下才能进行下一个步骤。司法考试办公室的李玉梅老师告诉记者，这是高拍仪，只要把毕业生的身份证件和毕业证放在上面扫一下，就可以代替复印件了。

北京市司法局司法考试办公室的孟处长介绍，今年毕业生资格审核最大的变化就是引进了高拍仪。

以前在资格审核时，经常有考生忘带证件复印件。如今，这种高拍仪完全取代了复印机，省去了考生复印的麻烦，同时还能完成电子档案的建立。

除了高拍仪，司法考试办公室还对审核步骤进行了优化，尽量给毕业生提供方便。毕业生只要带齐身份证、毕业生证和三张照片即可。完成审核也只需要通过打印报名表、粘贴照片、扫描证件、领取扫描件、审核5个步骤。

毕业生按照网上预约的时间进入大厅后，会有工作人员通过考生身份证件调出并打印报名表。毕业生只要在报名表上粘贴照片即可。现场共安排了三台高拍仪，只需5秒，工作人员就可以把毕业生的报名表、身份证和毕业证拍照存档，并打印出来。毕业生拿着这些证

## 取证后不急于就业

在资格审核现场，记者发现，不少毕业生虽然已经通过了司法考试，但已经工作的只占很少一部分。大部分毕业生已经考上研究生或者还在考研。

中国政法大学的胡红玲即将继续读研究生。她说，法律专业毕业生如果想当律师，还要多研究、多学习，所以她不想本科毕业就工作。“读研时还可以跟导师积累经验，知识和能力都储备够了再出校园，就站得高了，也许看的就更远了。”

与胡红玲不同，北科大的小崔是“有业不就”。“我去年没考上研究生，毕业时找了份工作，总觉得不是很满意。既然已经通过了司法考试，我就趁热打铁再考研，这半年只学习不就业。”

同为中国政法大学的滑蕊选择了支教保研。完成审核后，滑蕊就离开了北京，与10多名同学一起前往新疆阿勒泰支教。在她看来，选择支教保研比直接就业更能丰富自己的人生。积累一年基层工作经验后再返回校园，自己会更珍惜学习机会，研究生毕业后还有法律资格证，找工作就相对容易些。

北京金杜律师事务所招聘负责人梅林分析，由于现在律师行业对知识含量的要求远远超过前几年，对应聘者学历的要求也越来越高。除了法律资格证外，一般律师职位还会要求有研究生学历。这也是本科毕业生不着急就业的一个原因。

# CMA中文考试8月3日举行 考生要提前熟悉考场规则

本报讯（记者 蔡文玲）

记者从美国管理会计师协会获悉，美国注册管理会计师认证(CMA)中文考试将于8月3日举行。考试前半小时考场大门关闭，考生进场时要带齐有效证件。考生要提前熟悉考场规则，以免影响考试。

据悉，准考证已全部通过邮件发送给考生，考生要注意查收。如果考生未收到准考证，可以点击相关链接下载（www.prometric.com.cn/CMAAugust03）。

本次中文纸笔考试在北京、上海、苏州、青岛等12个城市开考。北京的考点设在北京外国语大学东

院逸夫楼。考生要携带有效证件及纸质准考证参加考试。上午考试时间为8:30至12:30，考生报到时间为7:30，下午考试时间为2:30至6:30，考生的报到时间为1:30。

协会北京代表处提醒考生，考场大门将在上午8时和下午2时关闭。考场关闭后，考生不得进入考场。

进场时可接受的真实、有效身份证件包括身份证件、护照、军官证。考生还要出示纸质准考证。对身份证件更换和身份证丢失的考生，考场不接受公安局开具的身份证明更换凭条。

根据规定，考试过程中

考生要带上普尔文提供的专用文具，2支自动2B铅笔、橡皮、标准计算器、允许带入的指定计算器，并按要求放在桌面上。

考生不能将自带的签字笔、铅笔、削笔刀和橡皮等文具放在桌子上，尤其是眼镜盒、铅笔盒等物品，同时不能在考场内吃东西、喝饮料。

考生的以下行为也会被认为是违反考场规则：没有听监考官指导，过早打开考卷；考试结束仍然在答题；将手机带入考场，且没有放到监考官指定位置；作弊；在考试中使用未经许可的计算器。

# 信息技术水平考试12月7日举行

本报讯（记者 蔡文玲）

工业和信息化部教育与考试中心日前发布通知，2013年下半年全国信息技术水平考试将于12月7日（星期六）举行。

据悉，考生不受国籍、年龄、职业、学历限制，只要持身份证件、军人证或护照等有效证件报名即可。报名采用填写全国信息技术水平考试报名表的方式，考生携带一寸近期正面免冠照片二张，并在报名时缴纳考试费用即可。各地

具体报名时间考生可关注网站通知。

目前，全国信息技术水平考试开设了计算机信息处理工程师技术水平证书、计算机程序设计工程师技术水平证书（C语言JAVA）、数据库应用系统设计工程师技术水平证书（SQL）、平面设计师技术水平证书、二维动画设计工程师技术水平证书（flash）等13个证书。在全国范围内设立了41家考试机构，每年组织两次考试。该考试不断

跟踪最新、最实用的技术，打造了国内IT考试的品牌。

全国信息技术水平考试由工业和信息化部教育与考试中心（全国电子信息应用教育中心）负责具体实施，是一项全国统一考试。该考试是对从事或即将从事信息技术的专业人员技术水平的综合评价，其目的是加快国民经济信息化技术人才的培养，同时为企业合理选拔聘用信息化技术人才提供有效凭证。

# 5月伦敦三一口语考试成绩可查

本报讯（记者 蔡文玲）

今年5月的伦敦三一英语口语等级考试（GESE）成绩日前公布。

考生可登录北京教育考

试院网站查询。

根据安排，5月考试的证书将于7月31日发放。考生和家长可凭《准考证》及有效身份证件明原件，到海淀区清华东路东王庄15号中关村学院大门左侧第四间平房领取。

据了解，伦敦三一学院口语等级考试适合母语为非英语的英语学

习者。测试共分为四段

12个级别。1—3级为预备段；4—6级为初级段；7—9级为中级段；10—12级为高级段。高一级别的考试内容均涵盖低于该级别的其他级别内容。考试形式为考生与考官进行一对一的交谈。考试成绩评定分为A—优秀，B—良好，C—及格，D—不及格。

